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Ateliern® 1
Alcoolémie et sécurité routiere

Introduction

Le taux d'alcoolémie varie en fonction de la quant  ité d’alcool ingérée bien sir mais aussi du poids,
de I'état de fatigue, du sexe de la personne etdu  temps écoulé depuis le moment de la
consommation...

Dans cet atelier, nous allons étudier le taux d@dé&mie en fonction de ces différents critéres.

Partie | : Expérimentation sur le taux d'alcoolémie

Grace au logiciel installé sur les ordinateursmpleéter le tableau de la feuille réponse 1 avec
I'alcoolémie suivant son poids d'une personne mesi,75 m qui a bu 2 verres en ayant mangeé ou
non.

Partie Il : Exploitation

1. Sur le graphique de la feuille réponse, placenan les points donnant I'alcoolémie en
fonction de son poids d'un homme n'ayant pas maegéleu d'un homme ayant mangé , en
rouge d'une femme n'ayant pas mangeé et en ved tBamme ayant mangeé (pour 50 kg, 55 kg,
60 kg, 65 kg, 70kg, 75kg). On a placé sur le grguphile point correspondant a l'alcoolémie
d'un homme de 50 kg n'ayant pas mange.

2. Pour un méme poids , par quel nombre (arrondireatieme) faut-il multiplier I'alcoolémie en
n‘ayant pas mangé pour trouver l'alcoolémie emtaypangeé ?

3. Le taux d'alcool Iégal a partir duquel vous étes e loi est de 0,5 g par litre de sang (0,5 g/l).
En utilisant le tableau, donnez tous les poidsiptes pour ne pas étre en infraction pour un
homme ou une femme en ayant mangé ou non ?

4. En utilisant le logiciel, répondre aux deux questisuivantes:
a) Lataille intervient-elle sur le taux d'alcaoié ?

b) Pour une femme de 54 kg mesurant 1,60 m agyangé et ayant bu 3 verres, au bout de
combien de temps l'alcool sera-t-il éliminé ?

Partie Il : Calcul du taux d'alcoolémie

Sur tout emballage contenant une boisson alcoedisénscrit le pourcentage en volume d'alcool pur
gue contient cette boisson. Sur d'anciennes étapjain peut encore trouver l'indication en "degré"
de la boisson. Ainsi, lorsque sur une bouteilleideon lit 11°, cela signifie que la boisson contie
11% de son volume en alcool pur. On sait, de pjus,la densité de l'alcool est 0,8 c'est-a-dire
gu'un litre d'alcool pur pése 0,8 kg

a) Compléter le tableau de la feuille réponse

b) Lorsqu'un individu n'ayant pas mangé absorbeboisson alcoolisée, le taux d'alcoolémie

. . m . .
atteint se calcule ainsi : AP_S ou m est la masse d'alcool pur absorbée (¢ €3t la

masse de l'individu (en kg), S est l'adiposités(fur une femme ; 0,7 pour un homme).
En utilisant cette formule, compléter le tableaudadteuille réponse.
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Partie | : Expérimentation

Poids en kg 50 55 60 65 70

75

Alcoolémie pour un homme
n'‘ayant pas mangé

Alcoolémie pour un homme
ayant mangé

Alcoolémie pour une femme
n‘ayant pas mangé

Alcoolémie pour une femme
ayant mangé

Partie |l : Exploitation

1. Graphique voir feuille réponse N°2

2. Il faut multiplier I'alcoolémie en n'ayant pas rganpar ............ pour trouver

I'alcoolémie en ayant mangeé .
3. Homme n'ayant pas mangé : poids de

Homme ayant mangé: poidsS de ........c.ovviiiiiiiiie i,

Femme n'‘ayant pas mangeé : poids de ..........cooviiiiiiiiiiiie i e,
Femme ayant mangé: poidS de .........coeveiiii i e e

4. a) La taille intervient dans le taux d'alcoolémieui ou non (barrez la mention inutile)

b) l'alcool disparait au boutde : ................covevieinn ..
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Partie Il : Calcul du taux d'alcoolémie
a)
Nature de la boisson % d'alcool volume en cL de volume d'alcool pur | masse d'alcool pu
boisson contenu en cL eng
d V V, =(d/100) x V
Cidre 5 25
Biere 7 33
Premix 8 33
Verre de vin rouge 12 13 12,48
Whisky 40 4
b)
Poids en kg 50 57 60 70 80 90
Alcoolémie pour un homme n‘ayant
pas mangé et ayant bu un verre dejvin
rouge (arrondir au centieme)

=
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Poids en kg 50 55 60 65 70 75
Alcoolémie pour un homme 0,71 0,65 0,60 0,55 0,51 0,48
n'‘ayant pas mangé
Alcoolémie pour un homme 0,46 0,42 0,39 0,36 0,33 0,31
ayant mangé
Alcoolémie pour une femme| 0,83 0,76 0,69 0,64 0,60 0,56
n‘ayant pas mangé
Alcoolémie pour une femme| 0,54 0,49 0,45 0,42 0,39 0,37
ayant mangé

Partie |l : Exploitation

1. Graphique voir feuille réponse N°2

2. Il faut multiplier I'alcoolémie en n'ayant pas rgénpai0,65 pour trouver l'alcoolémie en

ayant mangeé .

3. Homme n'ayant pas mangé : homme de 75kg

Homme ayant mangé: homme de 50 kg a 75kg

Femme n'ayant pas mangé : aucun poids possible

Femme ayant mangé: poids de 55 a 75 kg

4. a) La taille intervient dans le taux d'alcoolémioui

b) l'alcool disparait au bout dé& :heures
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Partie Il : Calcul du taux d'alcoolémie

75 80

> Alcoolémie pour un

homme n'ayant pas
mangée

Alcoolémie pour un
homme ayant
mangée

> Alcoolémie pour un

femme n'ayant pas
mangée

> Alcoolémie pour un

femme ayant
mangée

a)
Nature de La : volume en cL d|volume d'alcool pr{ masse d'alcool puf
. % d'alcool .
boisson boisson contenu en cL eng
d V Va= (d / 100) x V M=8xVa
Cidre 5 25 1,25 10
Biere 7 33 2,31 18,48
Premix 8 33 2,64 21,12
\in rouge 12 13 1,56 12,48
Whisky 40 4 1,6 12,8
b)
Poids en kg 50 57 60 70 80 90
Alcoolémie pour un homme n'ayant 0,36 0,31 0,30 0,25 0,22 0,2¢

pas mangé et ayant bu un verre dejvin
rouge (arrondir au centieme)




